

Slovenski VESTNIK

LETNIK XXXIX.

CELOVEC, PETEK, 13. JULIJ 1984

ŠTEV. 28 (2183)

Poštni urad 9020 Celovec
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt
Izhaja v Celovcu
Erscheinungsort Klagenfurt
Posamezni izvod 5 šilingov
mesečna naročnina 20 šilingov
celoletna naročnina 200 šilingov
P. b. b.

Uspešno poslovanje Zveze slovenskih zadrug Občni zbor je ocenil delovanje v letu 1983

Že drugič v tem letu je Zveza slovenskih zadrug v Celovcu vabila svoje člane na občni zbor. V soboto, dne 7. julija je predsednik upravnega odbora Zveze inž. Fridl Kapun v kletni dvorani Zveze pozdravil vse navzoče delegate in člane in posebej goste in sicer zastopnika deželnega glavarja deželnega poslanca dr. dipl. trg. Erweina Paska, dr. Toneta Krašovca od Združene ljubljanske banke v Ljubljani, predsednika Zadrugne zveze v Sloveniji inž. Leota Freliha, predstavnika Centralne zadrugne banke na Dunaju dir. dr. Rudolfa Pfletschingerja, predstavnika trgovske zbornice SFRJ Slavka Beznika, predstavnika Ljubljanske banke v Celovcu dipl. inž. Vinkota Golca in oba revizorja Avstrijske Raiffeisenove Zveze na Dunaju. Predstavnika osrednjih organizacij se vabilu nista odzvala.

V svojem poročilu je predsednik upravnega odbora Zveze inž. Fridl Kapun prikazal predvsem ustroj in organizacijo Zveze z vsemi tvrdkami, ki so večinska last Zveze, orisal razvoj članic Zveze in celotno zadrugno organizacijo kot pomemben gospodarski faktor in delodajalec. Nadalje je poročal o po-

vedbo importnega-eksportnega poslovanja je bila Zveza v letu 1983 zelo uspešna, zato v naslednjih letih lahko pričakuje v tej dejavnosti še višji promet in večji uspeh. Z zadovoljstvom je predsednik ugotavljal razveseljiv razvoj turistične agencije Cartrans. Istotako razveseljiva je bila otvoritev novih in

nil še poslovodja dipl. trg. Andrej Millionig, ki je v svojih izvajanjih poročal o zadovoljivih prirastkih pri posojilnicah in Zvezi. Prirastek vlog pri naših kreditnih zadrugah je bil nad vseavstrijskim povprečjem. Tudi povpraševanje po posojilih in kreditih ni zaostajalo za vlogami.

Predsednik nadzornega odbora Zveze Mihi Antonič je v svojem poročilu orisal delovanje nadzornega odbora in sodelovanje z upravnim odborom. Nadzorni odbor ni imel vzrokov za posebne ukrepe. Predsednik Mihi Antonič se je vsem odbornikom, poslovodjem in nameščencem zahvalil za delovanje in občnemu zboru predlagal, da se računski zaključek za leto 1983 odobri in da se obema odboroma podeli razrešnica, kar je občni zbor vzel pravtako soglasno na znanje kot poročilo o izvedeni reviziji za leto 1983 po ARZ na Dunaju.

V pozdravnih govorih so gostje izrazili veselje nad dobrim uspehom Zveze in Zvezi zaželeli nadaljnje dobre uspehe in ponudili tudi v naprej svojo pomoč in podporo.

job

Spor o pospeševalnih milijonih

Na zadnji seji v deželni vladi je prišlo do ponovnega spora, o dodatnih milijonih za pospeševanje zapostavljenih področij na Koroškem. Volitve, ki so pred vratmi (sedaj imamo tudi uradni sklep, da bodo 30. septembra), so pri svobodnjakih zbudile prej nepoznano ljubezen do zapostavljenih področij. Zato deželni svetnik Haider drega naj pohiti s tistimi 500 milijoni, ki jih deželna vlada zahteva pri zveznem ministru Stegerju. Čeprav še nobeden ne ve od kod bo te milijone dobil Steger, govori Haider že o zavestnem zavlačevanju deželnega glavarja. Wagner pa je odgovoril, naj svobodnjaki ne napovedujejo dodatnih sredstev, če jih še nobeden nima, s tem se

spravlja samo zmeda med tiste, ki hočejo investirati.

Na zadnji seji deželne vlade so se zoperstavili tudi proti poenotenju cene za električni tok. Deželna vlada je zavrnila te zahteve, ki bi še bolj izpraznila denarnice delovnih ljudi. Zagovarjala je sedanjo ureditev različnih cen in zatrjevala, da je Koroška v toliko na boljšem, ker je dežela že pravočasno investirala na energetske sektorje, kar ji omogoča ugodnejše proizvodnje toka.

Z uradnim sklepom o volitvah 30. septembra 1984 je deželni glavar razglasil tudi termin za začetek intenzivnega volilnega boja: 3. avgust.

Borovlje: manj dela, manj plače

Probleme nima samo žičarna v Borovljah. Danes, petek 13. julija, delavci v boroveljski tovarni orodja (bivšem delu KESTAG) ne delajo, ker je vodstvo tovarne uvedlo prisilno skrajšanje delovnega časa. Najmanj za 3 mesece delavci v petkih ne bodo delali, s tem se skrajša delovni čas na 32 ur, temu primerno bodo znižali tudi plače. Pet delavcev bodo predstavili v žičarno, 25 se jih mora preseliti v Kindberg na Štajerskem, nekaj pa jih bo brez dela.

Obisk

Danes se na Koroškem mudi na informativnem obisku predsednik Zveze sindikatov Makedonije dr. Aleksandar Donev, spremlja pa ga predsednik Zveze sindikatov Slovenije Marjan Orožen. Donev, ki se je predvčerajšnjim in včeraj mudil v Sloveniji, bo na Koroškem obiskal tovarno celuloze Obir na Rebrci in tovarno masivnega pohištva IPH v Žitari vasi, v Celovcu pa se bo razgovarjal s predstavniki slovenske narodne skupnosti.



Od leve proti desni: revizor ARZ mag. Fritz Rester, predsednik nadzornega odbora Mihi Antonič, predsednik upravnega odbora inž. Fridl Kapun in poslovodja dipl. trg. Andrej Millionig.

zitivni rešitvi problemov, ki so Zvezi že več let obremenjevali in ni se izogibal vprašanjem, katerih do sedaj še ni bilo možno pozitivno rešiti. Predvsem razveseljiv razvoj je bil na blagovnem sektorju. Z

razširjenih prostorov na Ločilu, v Miklavčevem in v Škofičah. Omenil je tudi letos že otvorjene in predvidene otvoritve in obnovitve poslovalnic.

Poročilo predsednika je izpopol-

Ločevanje šolarjev omejuje razvoj pameti

Zagovorniki ločevanja šolarjev po narodnosti vedno spet trdijo, da to ločevanje koristi razvoju nemških in slovenskih otrok. V deželi kjer živi močnejša večina in maloštevilnejša, manj razvita slovenska narodna skupnost, gre to prav gotovo v škodo manjšine. Škoduje pa tudi šolarjem večinskega naroda, seveda pa tudi vsem tistim, ki se ravnokar razvijajo iz Slovencev v „Nemce“.

V tej zvezi naj spregovori najbolje kar direktor pedagoške akademije v Celovcu, dr. Ewald Krainz, ki je meseca maja takole zagovarjal ohranitev dvojezične šole na južnem Koroškem:

1. Dokazano je in to potrjujejo empirične raziskave, da otroci, ki doraščajo v dvojezični okolici, zaradi dvojezičnega pouka v ljudski šoli niso zapostavljeni, nasprotno: razširjuje in pospešuje se njihova

va moč predstave, njihovo asociativno povezovanje vsebin in s tem povezano tudi miselni procesi.

2. S skupnim obiskom ljudske šole se otrok zgodaj socialno oblikuje in razvijajo se prijateljstva. S tem se poglobi razumevanje za drugačnost, za bistvo drugih ljudi, za njihov jezik in za njihovo kulturo in s tem se pospešuje tudi spoštovanje in toleranca. Direktor Krainz nadalje poudarja, da bi zgodnja ločitev pomagala tudi pri nastajanju napačnih ocen naroda sosedov, zato vidi v dvojezični šoli tudi pospeševanje mirnega sožitja v deželi. „Zato je priporočljivo, da čim več staršev prijavi svoje otroke tudi k pouku slovenščine, da izostane šolsko ločevanje po materinem jeziku, ker se s tem manjšina žene v izoalcijo in se pospešujejo nasprotja“, zaključuje Krainz.

PREBERITE

na strani

- 2 Veiter kritizira deželno dokumentacijo o Slovencih
- 3 10 let ansambel Drava
- 4 Koncerti Glasbene šole
- 5 Pomembna prireditve za planince
- 6 Asimilaciji navkljub raste samozavest gradiščanskih Hrvatov
- 7 Utrinki s potovanja po jugozapadni Evropi
- 8 Nemška telovadba za Šentjakobčane ni bila privlačna

OB DNEVU VSTAJE SLOVENSKEGA NARODA

vabimo na

5. spominski pohod na Komelj „Po poteh Domnove čete“

ki bo v nedeljo 15. julija 1984

Zbirališče je od 8.30 do 9.00 ure pri tovarišu Janku Apovniku na Borovju 32 pri Pliberku; Apovnikova hiša je ob cesti iz Pliberka proti državni meji na Holmcu.

Odhod od Apovnika bo ob 9.00 uri preko Šmarjete do spomenika padlim partizanom na Komeljnu, kjer bo ob 13.00 uri kratka spominska svečanost. Po svečanosti bo partizanski miting, kjer bo poskrbljeno za malico in pijačo.

PRIREDITEV BO LETOS POSVEČENA 40. OBLETNICI PADLE DOMNOVE ČETE IN 40. OBLETNICI POHODA PARTIZANSKIH EDINIC ČEZ DRAVO NA SVINŠKO PLANINO.

Pot pohoda je dolga 7 km v eno smer. Za vse tiste, ki te poti ne zmorejo zaradi starosti ali bolezni, je zbirno mesto pri spo-



meniku pri Cimpercju. Pohod in spominska svečanost bosta ob vsakem vremenu.

Na pohodu bomo obujali spomine na težke čase naše narodnoosvobodilne borbe in se spominjali vseh tistih, ki so trpeli in žrtvovali svoja življenja za našo svobodo. Na spominski pohod vabimo vse, posebno pa naš mladi rod, da se bo še bolje seznanil z našo slavno preteklostjo.

Zveza koroških partizanov — Področni odbor Pliberk
SPD „Edinost“ v Pliberku, Krajevno združenje ZSM Pliberk
Zveza slovenskih organizacij — Krajevni odbor Pliberk

